

# 美中西部下暴雪 气温或低至-51℃

## 特朗普嘲讽:这么冷了,哪儿来的全球变暖?

综合新华社华盛顿1月28日电(记者徐剑梅 刘阳)美国中西部一些地区28日遭遇大风暴雪袭击,导致航班取消、机构关闭。美国气象部门当天还警告,预测可低至零下51摄氏度的严寒天气近日将袭击美中西部和五大湖地区等多个地区。美国总统特朗普借此嘲讽全球变暖说法。

综合美国媒体28日报道,美国中西部明尼苏达州、伊利诺伊州和威斯康星州当天已遭遇风雪袭击,部分地区积雪厚达37厘

米。其中,伊利诺伊州芝加哥两座机场约1000架次航班取消,数以百计学校关闭。在明尼苏达州和伊利诺伊州,严寒天气已导致至少两人死亡。在南达科他州和北达科他州,最大风力一度达到每小时96公里至113公里。在威斯康星州,州长宣布进入紧急状态。在密歇根州,州议会大厦和非核心政府机构均已关门。

美国气象部门当天警告,更寒冷的天气还在路上,预计29日至31日可能出现打破纪录的低

温天气。届时,中西部多地气温可能降至零下33摄氏度至零下51摄氏度。此外,位于美国南部的密西西比州和亚拉巴马州等州也可能迎来少见的降雪天气。

当地时间1月28日18时28分,特朗普在推特上称,美中西部气温都创新低了,哪儿来的全球变暖?他再次对全球变暖这一全球担忧的议题表示嘲讽。特朗普在推特上写道:“在美丽的中西部,气温达到了零下60摄氏度,这是有记录以来的最低温。未来几天,预计还将变得更

冷,人们甚至不能在户外待上几分钟。全球变暖发生啥了?快来,我们需要你!”

这不是特朗普第一次对全球变暖这一几乎全球公认的气候变化问题表示嘲讽。

一周前,特朗普在推特上呼吁大家都待在室内,因为美国大部分地区都遭遇暴雪,气温达到新低,同时称,“如果现在来点老掉牙的全球变暖,倒也不是坏事”。去年11月,特朗普也发推文称:“严寒都创纪录了,全球变暖怎么了?”

## 人类首个“触日”探测器绕日第二圈

新华社华盛顿1月28日电(记者周舟)美国航天局28日说,美国“帕克”太阳探测器已环绕太阳一圈,本月19日抵达远日点,目前开始第二圈绕日,4月4日将再次抵达近日点。

据美国航天局介绍,“帕克”探测器于1月1日进入完全工作状态,并通过“深空网络”传输数据,共传回17吉比特的数据。目前,为准备第二次接近太阳,探测器上的固态存储器正在清空已经传回地球的文件,探测器正在接收新的位置和导航信息,装载为期约一个月的自动化新指令序列。

“帕克”于去年8月12日升空,有望成为首个穿越日冕“触摸”太阳的人类探测器,预计在未来7年内环绕太阳飞行24圈,并在金星引力的帮助下调整轨道逐渐逼近太阳,最终抵达距离太阳表面约610万公里的地方。

## 新加坡政府证实 上万艾滋病患者资料外泄

新华社新加坡1月29日电 新加坡卫生部28日举行新闻发布会证实,14200名本地和外国艾滋病患者,以及同他们接触过的2400人的个人资料遭非法获取并在网上泄露。

经查,5400名在2013年1月以前被诊断出患有艾滋病的新加坡人,以及8800名在2011年12月以前罹患此病的外国人的资料被泄露,内容包括患者姓名、身份证号码、电话及住址、诊断结果等。另外,与这些患者接触过的2400人的个人资料也遭泄露。

这是继2018年6月底至7月初新加坡遭大规模网络攻击,导致150万名病人的个人资料被泄露后发生的又一起患者资料泄密案。新加坡卫生部长颜金勇为此作出道歉。

据悉,非法获取并泄露这些资料的是一名美国籍男子。他在2008年1月持工作签证来到新加坡。2017年3月,他被控欺诈等多项罪名,并在服刑后被驱逐出境。今年1月22日,新加坡卫生部发现上述患者资料在网上被泄露后报警。目前,当地警方正在寻求对此案进行国际调查。

## 奔走世界要日本谢罪!

# 韩国“慰安妇”老奶奶金福童去世

本报讯1月28日晚上,韩国“慰安妇”受害者金福童与世长辞,享年93岁。

金福童14岁时,曾被日军掳往多国充当“慰安妇”。1992年,她勇敢站出,披露自己的悲惨经历。此后金福童奔走多国,以日军“慰安妇”受害者身份作证。在呼吁日本政府谢罪,宣传反战、反性暴力的同时,她还慷慨解囊,为战区和灾区送去温暖和希望。

## 反对战争和性暴力

据韩联社报道,金福童1926年生于韩国庆尚南道梁山市,1940年被日军掳走后,送往中国、马来西亚、印尼、新加坡充当日军“慰安妇”。

1992年,金福童公开自己被日军强迫当“慰安妇”的悲惨经历,同年8月,她在第一次关于解决日军“慰安妇”问题的亚洲连带会议上出面作证,1993年,又在奥地利维也纳出席世界人权大会并作证。

金福童曾在2012年3月召开的记者会上表示,“作为受害者,我坚持站在日本大使馆门前,要求恢复‘慰安妇’受害者的名誉和人权。但我也深知,当今世界仍有许多冲突地区的女性还在遭受性暴力的痛苦,我愿意帮助那些饱受痛苦的妇女们”。

从2012年起,金福童多次访



韩国总统文在寅前往医院看望金福童(图片来源:中新网)

问联合国人权理事会和美国、英国、德国、挪威和日本等国,积极反对战争和性暴力。

## 热衷公益慈善

金福童还热衷于公益慈善。2015年,她为战区和冲突地区的儿童捐款5000万韩元(约合人民币30万元),2017年,又为两

名旅日朝鲜高中生捐赠奖学金,并承诺去世后再捐赠剩余财产。同年,她还为韩国浦项地震灾民捐款1000万韩元(约合6万元人民币),并捐款5000万韩元设立“金福童和平奖”。

2018年9月,身患癌症的金福童在韩国外交部大楼前举行1人示威,要求政府立即解散“慰

安妇”基金“和解治愈财团”。

金福童去世后,韩国政府登记备案的238名“慰安妇”受害者仅剩23人健在。金福童的灵堂设在首尔延世大学 SEVERANCE 医院,从29日上午11时起接受吊唁,出殡仪式将于2月1日举行。

(刘强)

# 英首相丈夫卷入“脱欧”乱局

## “配偶干政”引舆论哗然

本报讯 在英国“脱欧”矛盾白热化之时,英国首相特雷莎·梅的丈夫菲利普·梅也被卷入一场内阁“斗争”,对内阁下一步的行动甚至未来英国“脱欧”走向或将起到“举足轻重”的作用。

据英国《每日电讯报》1月28日报道,因“脱欧”谈判进展不顺,特雷莎·梅前不久陷入空前执政危机。在议会遭遇重大挫折后,首相府内就“脱欧”议程的下一步工作方向产生巨大分歧,形成了尖锐对立。特雷莎·梅的幕僚长巴维尔及内阁办公厅大臣利汀顿希望与最大的反对党工党展开对话,争取在多党派层面达成一致,但这一提议

遭到保守党党鞭史密斯、首相府通信主管吉布等人的反对。

在此次纷争当中,一向居于幕后的菲利普·梅表现出明显的政治倾向,站到了史密斯一边。在英国媒体看来,菲利普的立场明显左右了首相的决策,后者最终听取了史密斯等人的方案。《星期日泰晤士报》称,菲利普的介入引发巴维尔一派的指责,后者认为菲利普妨害跨党派共识的形成。知情人透露,巴维尔甚至措辞激烈地表示:是菲利普让重要的谈判计划“彻底泡汤”。

事发后,首相府方面连忙出面“灭火”。据唐宁街10号的发

言人称,有关“巴维尔斥责菲利普”的说法“完全没有根据”。但是,“政治配偶干政”的话题仍引发英国媒体的广泛讨论。《星期日泰晤士报》指出,就在几个月前,特雷莎·梅还对外坚称丈夫的意见无法进入政府部门的决策环节,他所扮演的角色也不是什么“政治顾问”。据了解,在2016年特雷莎当选英国首相后,菲利普决定专注于金融投资领域。此前,他曾在资本国际集团担任客户经理十余年。

英国《每日邮报》称,上月中旬,特雷莎·梅面临党内不信任投票,首相府紧急召开危机应对会

议。由于首相当日需出访,菲利普代表上阵,在唐宁街10号的书房内亲自主持了这场气氛紧张的关键性会议。据称,菲利普在这场会议中见解独到、观点明确,会议效率极高,短短半小时内就得到了特雷莎·梅的幕僚助理的一致支持,在这场形势严峻的“攻守大战”中占得了先机。特雷莎·梅最终能以83票的优势保住职位,丈夫菲利普功不可没。

《每日邮报》称,菲利普此次“直接参政”,充分说明首相对他的依赖已经达到了前所未有的程度。

(环球)

## 转基因母鸡产蛋有望帮助药物生产

据新华社伦敦1月28日电(记者张家伟)英国爱丁堡大学28日发布一项研究说,一种转基因母鸡产下的蛋中富含一些蛋白质,它们是部分药物生产所需的关键原料,未来有望用此方法以更低成本生产特定药物。

在这项研究中,爱丁堡大学研究人员领衔的团队本意是利用转基因母鸡下的蛋来获取其中蛋白质用于科研,但他们最终发现这些蛋白质的品质与业界采用现有方法生产的蛋白质一样可靠,有望用于药物的生产。业界现有的获取药用蛋白质的方法相对昂贵并且产出不稳定,新方法则只需利用一套简单的净化系统就能从来自转基因母鸡的鸡蛋中高效获取所需蛋白质。